

大地保险为何将1600多亩旱地按水地标准人保险?

新报热线(北方新报)

正北方网首席记者 高志华) “去年,全村散户(农户自己种植,面积相对较小的种植户)种植了1600多亩玉米,因为没有水井或有水井也不能用,土地不能灌溉已经多年,成了实打实的旱地。但是当年,中国大地财产保险股份有限公司凉城县支公司(以下简称大地保险凉城县支公司)给我们入种植业保险时都是按着水地的标准投的保。虽然旱地保费和水地保费相差不多,但大地保险凉城县支公司为何

不按实际情况为我们投保呢?”近日,乌兰察布市凉城县永兴镇永兴村的部分村民向北方新报正北方网记者反映。

3月23日,北方新报正北方网记者来到永兴村采访,村民向记者介绍,永兴村有耕地近6000亩,其中2000多亩耕地被两个种植大户承包。村里现在有4眼机电井能用,但都在两个种植大户的地块上,每个大户2眼机电井,也就是说除这2000多亩地之外,村里的其余耕地根本浇不上水。

村民们说,2020年,全村散户种了1600多亩玉米,都是实打实的旱地。入保险时,他们问当时的村主任为何旱地却要按照水地的标准入保险,村主任表示他也不知道是什么原因。“水地种植玉米个人每亩交的保费是6元,旱地种植玉米个人每亩交保费5.1元。”采访中,一些村民向记者说。

随后,记者在永兴村找到了该村原村主任,他表示,村民反映的问题属实。2020年,村民们给耕地投保时,是他向村民们收

的保费交到了大地保险凉城县支公司。大地保险凉城县支公司的业务员来村里收保费时,他也问过此事,但业务员告诉他,公司要求2020年承保的玉米种植业保险的保费都按照水地保额的标准投保。

在村里了解完情况后,记者来到大地保险凉城县支公司,支公司郭经理向记者介绍,他们公司在凉城县做农业种植保险业务共有4个乡镇,其中包括永兴镇,因为业务量大,农户投保时是水地还是旱地,公司业务员下去也很

难核实。所以业务员都是通过各村的协保员来统计农民投保时是水地还是旱地,有些村可能是把关不严,把旱地按照水地投保了。具体情况他会向主管农保的负责人了解,再答复记者。

采访中,记者从郭经理处了解到,2020年农作物种植保险保额、费率及补贴比例还是参照2019年标准执行。2019年水地玉米每亩保额500元,费率6%,每亩保费30元,其中:中央每亩补贴14.25元,自治区每亩补贴9.75元,农

户每亩承担6元。旱地玉米每亩保额300元,费率8.5%,每亩保费25.5元,其中:中央每亩补贴12.11元,自治区每亩补贴8.29元,农户每亩承担5.1元。

3月23日下午,郭经理给记者打来电话表示,永兴村附近有一个永兴湖,村民不用浇地玉米也能生长。记者又问,离永兴湖很远的村子,村民们种植玉米也存在没有水浇的情况,但该公司还是把旱地种的玉米按照水地的标准入了保险。郭经理说他回去再调查调查。

洗衣店藏身小区地下停车场

新报热线(北方新报)正北方网记者 范亚康)近日,东胜区维邦·奥林花园B区的业主向北方新报正北方网记者反映,奥林花园B区地下停车场东南侧的多个地下车位,不知在什么时候被围挡起来,改建成一个名叫“艾丽洁洗衣”的洗衣店,给小区居民带来了烦恼。

3月20日,奥林花园B区居民张女士告诉记者,前段时间,小区物业公司对地下停车场的地下停车位封闭后,改造成了洗衣店,张女士称该店面积大概有上千平方米。洗衣店开始运行后,不但产生噪音,还通过停车场房顶的出风口,将股股白色蒸汽排放到小区地面。

“洗衣服需要用到大量化学用品,谁也无法保证这些蒸汽是否存在有毒有害物质,万一出现问题,该谁负责?”张女士说。

3月23日下午,记者来到奥林花园B区地下停车场

居民提心吊胆



危险!机场旅客聚众吸烟引燃垃圾桶

新报热线(北方新报)正北方网记者 周蕾)包头机场二层出发大厅2号门外一垃圾桶着火,浓烟升起。危急时刻,航站区管理部值班人员及时拿出楼内灭火器将明火扑灭。

“那边那个垃圾桶着火了!就在2号门附近。”3月16日15时左右,正在二层3号门通风的排爆人员向正在楼里巡视的值班人员反映。随后,值班人员第

一时间赶到现场,发现垃圾桶内着火,火势越来越大,同时有打火机爆炸的“噼啪”声。值班人员立即拨打机场火警电话,等待出警期间,值班人员取出候机楼内灭火器,对着火点喷射,明火很快被扑灭。

事后工作人员调查发现,垃圾桶起火原因是多名旅客聚集在垃圾桶周围吸烟,烟蒂未完全熄灭就扔到垃圾桶,引燃桶内可燃物。



开在地下停车场的洗衣店

向地面排出白色蒸汽

机场工作人员迅速灭火



这个黑加油点 提着油桶直接给汽车加油

新报热线(北方新报)正北方网首席记者 高志华)

“呼和浩特市玉泉区的一个花卉市场内藏有一个黑加油点,工作人员提着油桶直接给汽车加油,没有任何安全防护措施,十分危险。”3月24日,北方新报正北方网记者接到读者的举报,来到这个黑加油点进行了暗访。

当日上午,记者按读者提供的线索,来到位于玉泉区鼎盛国际小区东门马路对面的一个花卉市场。花卉市场是临时搭建的大棚,门口有一块洗车的牌子,记者从花卉市场北侧的门进入后,看到有3辆车在排队待洗,洗车店和花卉市场共用一个大棚,中间用一堵墙隔开。一男子问记者是否洗车,记者说:“是来加油的。”记者把汽车开进大棚,该男子走进大棚东侧的一间屋内,里面堆放着一些破箱子,男子打开了一个箱子,里面有2个绿桶,他提起1个绿桶来到记者汽车前。记者问:“用这个桶能加油?”男子说能,并告诉记者在这里加油必须加30升,也就是一整桶汽油,价格是159元。

接着,男子打开油桶,把一根塑料管插入油桶内,接着提起油桶直接给记者的汽车加油(如图)。在加油过程中,男子说,加油可以免费洗车或送1瓶玻璃水,排队待洗的那几辆车都是刚加完油的。闲聊中,男子说这个加油点开1年多了,他让记者加他的微信,拉进他建的加油群里,以便今后了解更多加油信息。

9时53分,记者向玉泉区应急管理局举报了这个黑加油点。10时41分,玉泉区应急管理局的工作人员给记者打来电话称,他们到达现场后,没有发现加油装置,只发现3个空桶,桶内存有少量汽油。目前,玉泉区应急管理局已经对此事立案,案件正在调查中。